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Té&l 27677722 « intégrale+iogarithme »

Exercice 1 Q)

Soit neIN , onpose I, ——-L: %™

1) a) Le plan étant muni d’un repére orthonormé, interppéte
I, et donnez sa valeur exacte.
b) Calculer L.

2) En utilisant une intégration par parties, montre 7 t nelN" - {1 }
n—1
gna : In — ;—;—-’2- In-—z

Solution ©
I, = _f; 1-x%dx ona:

/) u plan limité par: € :y=v1- %,

Alors I c’estI’aire du dog
" *équations x=0 et x=1.

I’axe des abscisses et Tes d

’ 218 x? {xz +y? =1
done % e Z+y?=1 1
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_ llg-xt) 1
e - | 3
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=1 % 4

2 L=, xT Txvl-xtdx
U =" I o ol
Posons J\V (x)=X\[1Tx—.2- ors gtV(X)=—-§(1—x2}2
i 23,,_,] n-1pl an. 2.5
i it 2x7 | +— | X" (1-x%)%dx

3 0

‘ ‘f‘
el f n-2 2 A %% %{;
= hﬁ “xax A\

i 4@*}% \

e

e le point I'(ﬂ ) est un centre de symétrie de Iz courhe &°
dTmcu?ct?'ains:quelcnmtangenﬁesmIetI
4°/ af Montrer que Ia fonction g est dérivable et calculer g'(x) en fonction de x

. Logd3 o
b/ Calculer Ia velewr de Pintégrale : A = j L
3

5°/ Soit Ia fonction G définic sur R par: G(x) = .{ vl
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a/ Montrer que G est dérivable sur R et calculer G'(x) en fonction de x
b/ Montrer que G(x‘)---ag(x)—l-B ol :x.etB sont deux constantes que ’on précisera

o/ Calouler les intégrales : B= I A ac= _"51442

Solution ©

1% £x) = Lng( (22‘-)) fest dérivable sur]0, z[etona: f’(x),=-(E-»—-

i

1+ ’(ﬁ) .
= fie=—p2l or: xefo,n] o ]o,g{:;:g
- {3

1 fix) = ¥ -“-‘~ = - A =g
10ty ) e oy -
i = li El= 2z 4idp
xl—l-gr!‘f(x)—xl-gg“ Log(tg 2) L (car.xl-gg“tg:!
2°/ f est continne et striciement croissante. Elle rdalise u

posséde une réciprogue g qui est définie sur R,
F/alxeD, o 0<x<7 & —n<-—x<0 5
< 0<m—3x<n & w=x ; ‘:’
t(s-s)=Logfs{5- bt
f(‘ll."—x)erog = 3
tof
Doncf(%,e) 4 F
b/ g'= 2} omme 1 &st un centre de
symiétrie de est centre de symétrie de B / A
4°/ a/ La f8 une bijection dérivable et sa dérivée £ '(x) ne s"amnulc pas sur |0, ﬂ{dﬁncsaxécipmqnc ,

e sur Ret pour toutréel xona: g'tx) = (£7)" ==

3]

1+1g? (%)

couy=f 1 (x)d o
(y) y=1"(

~Datrepart: y=f"(x) < x=1(¥) © x= Logtg(y) = e"*tg(-g—J

O, nat ="



Par suite : g'(x) = —il”- =5 33"‘

bA= j’““‘g—‘-?-l‘—e:;s;- 1 o= L {LosB)-50)
gLogB) =x = fE=LogB © Log(tg( )) Logf3 & tg( } =3 = E=Zsimikel

_2= 5 ol daiis x = Y =

Ex= 3 +2kx ;or xe]{),n[d I X= 3 E done : g(Long)_ 3
' By 1oy — & - _if2n _m)_=T
.ma.f(fz) o £1{0)= = donc ¢ g(ﬂ) etparsuite: A= 2(3 2) =g

1507 af On poseufx) = €™ etsoit H une primitive sur R de 1a fonction b définie par : k(

GO = j [H(t)}“"" = H(u(x))—H(D) . Les deux fonctions U et H sop ) donc G est

%déz:ivable sur R etona: ¥xeR , G(®)= (e‘)’h(e") e N (e")

b/ vxeR, G'(x)-—g x) = G{x)_—.g(x)+s orcx(a)h @ £P=0
 Donc: -—+$ =0 = 3:-1‘2 ::){G(x)=~g(x)——~
E_x
5 12
' —%,Or I'.(O,%}ﬁtuncent:ede symétriede Ia

g(-LogB)=n—g(LogB) = =z-Z-%
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